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ATA DA 427ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às 14h, a Assembleia 

Geral do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 427ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua 

Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello 

(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy 

(ASSIM), Kleber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza 

Costa (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 

Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Mª Cecília Garreta Prats Caniato, Gustavo 

Vianna e Tiago Jabur (ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e 

Godoy de Souza (ASSIM), Antônio Carlos Santana (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); 

João Carlos de Camargo Éboli, Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale (SOCINPRO), 

Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 

Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Marcel Camargo e Godoy, 

cabendo a mim, Jorge de Souza Costa, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – 

Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 

Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica. 2) Aprovação da 

Ata da 425ª AGE e 426ª AGO - Lidas e aprovadas as atas da 425ª reunião, realizada dia 

17/02/2014, e da 426ª reunião, realizada neste dia, ambas na cidade do Rio de Janeiro.              

3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail da Abramus – Redução do percentual 

administrativo do ECAD para as próximas distribuições – Acordo Net e Levantamento 

judicial dos valores remanescentes e depositados em juizo pela TV Globo - O representante 

da ABRAMUS propôs que fosse de 15% a taxa de administração do Ecad a ser aplicada sobre 

os valores arrecadados em razão do acordo com a NET e também sobre os provenientes do 

levantamento judicial do remanescente depositado em juízo pela TV Globo. A proposta foi 

aprovada pela Assembleia Geral. 4) ORDEM DO DIA: 4.1) Superintendência: a) Suspensão 

da isenção tributária do Ecad – Receita Federal – Comunicado pela Sra. Superintendente o 

recebimento de notificação da Receita Federal no sentido de suspender a isenção tributária 

aplicada ao Ecad. Após os debates, a Assembleia Geral autorizou a área jurídica a recorrer 

administrativa e judicialmente contra o equivocado entendimento da Receita. 4.2) Gerência 

Jurídica: a) ADI 5062 – Relatadas pela Dra. Clarisse Escorel as providências que estão sendo 

tomadas relativamente a referida Ação Direta de Inconstitucionalidade. 4.3) Gerência de 

Distribuição: a) Comissão de Distribuição - Registrada a presença do Sr. Mario Sergio 

Campos, gerente executivo de distribuição. a) Comissão de Distribuição - A Assembleia 

Geral deliberou sobre os seguintes itens constantes das atas das reuniões da Comissão de 

Distribuição de 19/02/2014, 12/03/2014, 18/03/2014 e 19/03/2014: 1) Agenda de assuntos 

para a Comissão de Distribuição - 2014 - A Assembleia Geral aprovou a agenda de assuntos 

para discussão em 2014 sugerida pela Comissão de Distribuição; 2) Antecipação e mudança 

de periodicidade da distribuição de TV por assinatura - Aprovada a proposta de 

antecipação da distribuição de TV por assinatura de ago/2014 para mai/2014. A partir de 

ago/14 a distribuição será trimestral, sendo este primeiro repasse referente às competências de 



 

 

 

 

janeiro a março/2014; 3) Planilhas da TV Globo – Após esclarecimentos sobre as questões 

envolvendo as novas planilhas das emissoras afiliadas da TV Globo, a Assembleia Geral 

aprovou a proposta da Comissão de Distribuição;    4) Distribuição do acordo da TV CNT – 

Aprovado o cronograma proposto para distribuição do valores do acordo da TV CNT;              

5) Reserva técnica - Novo Regulamento de Distribuição – Após esclarecimentos sobre as 

questões técnicas relativas à inviabilidade operacional para liberação de audiovisuais 

pendentes, a Assembleia Geral autorizou o retorno das reservas técnicas para essa finalidade;    

6) Norma de Conflito de Audiovisual – A Assembleia Geral aprovou as atualizações da 

Norma de Conflito de Audiovisual; 7) Nova regra de peso de músicas executadas em 

programação em rede e local – Discutida a sugestão da revisão do conceito para atribuição de 

peso referente à remuneração das execuções musicais transmitidas na programação em rede 

e/ou local das redes de TV Aberta (Globo, Record, SBT e Band). As associações UBC, 

Abramus, Socinpro, Sbacem, Amar e Assim votaram favoravelmente à proposta. Sbacem e 

Sicam solicitaram que fosse apresentada uma simulação antes da entrada em vigor da nova 

regra, prevista para a distribuição de jan/15 (captação de julho a setembro/14). A associação 

Sicam não aprovou a proposta, pois antes gostaria de analisar a simulação com a regra 

sugerida. A Assembleia Geral, por maioria, aprovou a proposta tendo solicitado uma 

simulação. 8) Cadastramento de orquestra em cadastro de fonograma – Aprovada a 

proposta para inclusão de orquestra no cadastro de fonograma; 9) Distribuição de TV por 

Assinatura – Após explanação dos assuntos discutidos pela Comissão de Distribuição sobre 

regras de distribuição de TV por Assinatura, foram apresentadas as propostas da Abramus e 

UBC quanto à distribuição da reserva extra de 20% do acordo da Sky definida pela AG 421, a 

saber: ABRAMUS - propôs que se distribua os 20% da reserva extra do acordo SKY 

integralmente para o Grupo Alternativo e que continue sendo estudada uma nova regra para as 

futuras distribuições de TV por Assinatura. Até que se defina uma nova regra, a reserva do 

percentual de 20% deverá incidir sobre todas as distribuições de TV por Assinatura, sendo que 

10% sairão do Grupo Audiovisual e 10% do Grupo Variedades; UBC - a proposta para a 

distribuição dos 20% que ficaram reservados referente ao pagamento do acordo Sky é de se 

manter a regra atual, uma vez que a prática usada pelo ECAD para todas as distribuições 

referentes a períodos pretéritos é de manter as regras. Ademais, não faz sentido e não existe 

justificativa aceitável para se distribuir uma parte do valor recebido conforme a regra vigente e 

20% do valor recebido de acordo com outra regra definida circunstancialmente, sem a 

necessária fundamentação decorrente de estudo que deve ser feito com base nos princípios que 

norteiam as regras de distribuição em geral. O assunto foi posto em votação. Votaram pela 

aprovação da proposta apresentada pela ABRAMUS, além da própria associação, SOCINPRO, 

AMAR, ASSIM e SBACEM.  A SICAM se absteve. Com base nos votos presentes, foi 

aprovada a proposta da ABRAMUS. 4.4) Gerência de TI e Planejamento Estratégico: 

Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico.    

a) Empresas de monitoramento de execuções em rádio - Em razão das constantes 

publicações e divulgações na mídia de soluções de software para monitoramento de musicas no 

ambiente da internet, o Sr. Pires apresentou  relatório que analisa as diversas propostas de 

software para monitoramento das execuções musicais. Resumidamente, o relatório descreveu 

os sistemas de monitoramento da execução de músicas em transmissões de rádio, disponíveis 

no país, a saber: Categoria 1 - Monitoramento local das transmissões de rádios AM e FM 

através de unidades de captação implantadas nas principais capitais do país e utilizadas para 

posterior  identificação das músicas executadas. Nesta categoria estão: o Ecad.Tec CIA Radio 
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do Ecad, que apresenta a disponibilidade de captação de 24 hs  x 7 dias da semana de rádios 

adimplentes e inadimplentes com o Ecad, e o sistema da  empresa Crowley. O Ecad utiliza o 

resultado desse tipo de identificações, obtidas através do Ecad.Tec CIA Rádio, para a 

distribuição de direitos autorais provenientes das execuções musicais em rádios adimplentes. 

Categoria 2 - Monitoramento online de fonogramas específicos identificados no streaming de 

rádios web e simulcast das rádios FM, transmitidos via Internet, para a contabilização das 

execuções. Os serviços ConnectMix, Audio Monitor e Spy Bat se enquadram nesta categoria. O 

resultado destes serviços  serve para o acompanhamento das execuções e o ranking de músicas 

no universo de fonogramas monitorados por demanda individual. Os sistemas da categoria 1 

apresentam a totalidade real das transmissões das emissoras de rádio nas regiões abrangidas 

pelas unidades de captação (antenas). Os sistemas da categoria 1 são normalmente estáveis, 

auditáveis e rastreáveis. Os sistemas da categoria 2 dependem da garantia de que as 

transmissões em simulcast correspondam às transmissões locais, o que na maioria das vezes 

não ocorre. A qualidade das informações para os sistemas da categoria 2 dependem do 

sincronismo do streaming e da manutenção da conexão Internet. Os softwares que se destinam 

ao mercado de consultas individuais das execuções de trechos de fonogramas, captados em 

aparelhos de uso pessoal utilizando plataformas móveis (Smartfones, Tablets) pelas redes de 

dados (celular e/ou Internet) como Shazam e SondHound, não atendem às necessidades da 

distribuição dos direitos arrecadados pelo Ecad, conforme detalhado nos softwares constante da 

categoria 1.  4.5) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Marcio Fernandes, 

gerente executivo de arrecadação. a) Claro TV – Foi informado o andamento dos contatos e 

reuniões com a Claro TV, visando ao acordo do débito e mensalidade futura. Na ocasião foi 

informado ainda que o Ecad realizou o primeiro acordo com a operadora Superimagem,  

franqueada da Net, utilizando para a definição da mensalidade o mesmo modelo utilizado para 

contrato com a Net Serviços.  b) Contrato Record News – Relatado contato da Rede Record 

com proposta de redução da mensalidade em razão das dificuldades financeiras do usuário. A 

Assembleia Geral autorizou que seja mantido o mesmo conceito da redução utilizada na 

mensalidade da Rede Record. c) Copa do Mundo – Foram relatadas as reuniões realizadas 

com o Comitê Organizador Local da FIFA, que culminaram com a proposta do usuário para 

pagamento da abertura, encerramento, sonorização ambiental nos intervalos dos jogos e stands 

no entorno dos estádios. Em caráter excepcional e com base nos valores informados pelo COL, 

foi autorizado um fechamento com o valor mínimo de R$ 3.031.081,69 (três milhões trinta e 

um mil oitenta e um reais e sessenta e nove centavos).  d) Renovação do Convênio com a 

Abert - Foi relatado o resultado das reuniões acontecidas com a Abert e, diante das propostas 

apresentadas, foi autorizada a renovação do convênio por mais dois anos, com um reajuste 

anual das mensalidades resultante do somatório dos índices acumulados do IPCA dos últimos  

12 meses, acrescido do ganho real de 1% e adequação das mensalidades das rádios localizadas 

nos municípios que sofreram alteração no índice populacional, conforme Recenseamento 

IBGE/2010. e) Mix Rádio – Nokia: Após os devidos esclarecimentos sobre a utilização 

musical, foi autorizada a cobrança mensal de 42,01 UDA ou 6,30% da receita total do serviço, 

excluindo desta a parte conexa pertencente às empresas que firmaram carta entregue pela 

ABPD. 4.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 008, 009, 010, 011, 014, 015, 016, 019, 

020, 021, 022 e 024/14 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as 

baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem 

antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser 

aproveitados.  5) Assuntos Gerais: 5.1) Ratificação de procuração – Ratificada a procuração 

outorgada pela Srª Superintendente Executiva ao gerente da Unidade, Luis Fernando Silva 



 

Calvet Junior – Unidade do Maranhão. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia 

franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a 

sessão, cabendo a mim, Jorge de Souza Costa, lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, 

a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 27 de março de 2014. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                                                                        Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

         Marcel Camargo e Godoy 

 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                               Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                 Jorge de Souza Costa 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                  Marisa Gandelman 

 

P
re

si
d

en
te

: 
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 M

ar
ce

l 
C

am
ar

g
o

 e
 G

o
d
o

y
  

  S
ec

re
tá

ri
o
: 

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

 
  

  
  

  
  
  

  
  
  

  
  
  

  
  
  

  
  
  

  
  
  

Jo
rg

e 
d

e 
S

o
u

za
 C

o
st

a 


